

雷阵雨还没消停,台风又来“搞事情”

今年第7号台风“派比安”登陆我国可能性不大

本报讯(记者 石承承) 雷阵雨还没消停,台风又来“搞事情”?今年第7号台风“派比安”将在明天上午进入我国东海东南部海域。

雷阵雨是夏天的常客,本不会引起太大关注,只是昨天早上的这场雨下得太太大急。市气象台首席预报员董杏燕说,像昨天早上这场雨,已经达到“短时暴雨”的强度。

一改往日“来得快去得快”的特点,这回的雷阵雨要“演连续剧”。据市气象台预报,今明天我市依旧会是多云到阴有时有阵雨或雷雨,雷雨

时短时风雨较大;从目前的预报看,这种天气将会一直持续到周三左右。

雷阵雨的“戏”才刚刚开场,台风就赶着来“搞事情”。据中央气象台消息,今年第7号台风“派比安”于昨天上午在菲律宾以东洋面生成。到昨天下午5点,强度为热带风暴,中心位于菲律宾马尼拉东偏北方向约1140公里的洋面上,中心最大风力8级(20米/秒)。

据中央气象台消息,“派比安”将在明天上午进入我国东海东南部海域。据民间气象爱好者组

织@中国气象爱好者分析,“派比安”会于7月2日凌晨在上海正东450公里处掠过,登陆我国的可能性很小,但这并不意味着作为今年第一个影响我国领海的台风,“派比安”甘心做一个“匆匆过客”。

据@中国气象爱好者分析,一方面,“派比安”会在途经的东海、黄海东南部掀起狂风恶浪;另一方面,它会抢夺梅雨带的水汽,让江浙沪皖本来就少的梅雨更少,尤其是浙江,接下来的梅雨可能就是几场雷阵雨了。

南塘外语角人气越来越旺

宁波外语角,此起彼伏有多少



端午节主题沙龙上,参与者展示手工成果。通讯员 赵建松 摄

上周六晚上,南塘外语角举行了“咖啡文化”英语沙龙,此前一期沙龙是“端午节”主题,这里每两周举行一次活动,人气越来越旺,已成为宁波人学英语和外国人了解宁波的好地方。

事实上,上世纪80年代,宁波就开始有民间自发的英语角。从早年为考试、为做外贸学英语,到如今为出国探亲、出国旅游练口语,貌似已有年代感的外语角在宁波一直没有中断过,也一直在此起彼伏地发展着。

宁波最早外语角在江滨公园

据网友“harrypingc”在东方论坛上透露,1984年夏末秋初,一群来自宁波各行各业的年轻人,带着交流英语口语的愿望,在永丰路路边的江滨公园自发建立了宁波第一个传统意义上的英语角。从此,每逢星期天总有那么一些人在那里相互交流、学习英语,操练着还不那么地道的英语口语。“刚开始,我也去过几次,大家学习的热情十分高涨,在英语口语的操练中,当时最经典的一句话是‘为了以后不学英语,我们现在必须学好英语’。”

“harrypingc”还说,当时这个英语角没有老外参与,甚至几乎没有英语专业的大学生,但经常来此学英语的市民中,有的后来成了企业家,有的成了干部,有的出国了,“还有一对朋友通过练习口语后来成了夫妻。看来英语学习和英语角的口语操练对他们的工作和生活是有帮助的。”

据悉,30多年前,还有一个英语学习者聚集的地方是市新华书店,后来从市新华书店分出来的外文书店搬到了鼓楼边上的公园路,那里的人气也很旺。

南塘外语角人气越来越旺

南塘外语角位于南塘老街二期,有两个门口,鄞奉路258号或南塘河街157号,都能进。记者了解到,这个外语角又名“宁波市图书馆外文俱乐部”,由市图书馆和宁波国际旅游交流中心联合打造,前者策划内容、组织人员,后者提供场地,是一个为市民提供英语口语练习和中外文化交流的公益平台。一般两周举行一次沙龙活动,时间都在周六晚上,在市图书馆的微信

公号上有每期活动预告,可报名预约。

南塘外语角场地宽敞,环境优雅。记者参加了“端午节”主题的英语沙龙,现场50多名参与者大多是年轻人,其中包括多名外国朋友,有位洋妈妈还带了两个孩子来。主持人用英语介绍了“五月白糖搵粽子”“插艾叶、挂菖蒲”等宁波端午习俗,在有奖问答环节,大家发言踊跃。制作香囊时,大家互相教学和合作,气氛非常好、欢快。

不仅宁波人想与外国人交流、练口语,其实外国朋友也有想和宁波人交流,深入了解本地人生活和文化的欲望。来自美国的Sarah是海曙外国语学校的一名老师,当天是她第二次来南塘外语角。她告诉记者,上次的英文原版书交换和这次的制作香囊,她都很喜欢、很享受,能够和宁波本地人交流,了解一些宁波的事物,让她颇有收获。

宁波的外语角并不少

虽然,现在有各种网校、手机APP,还有各种QQ群、微信群等,学习外语的渠道比以前多了很多,但不可否认,面对面的交流是提高英语口语的最快途径之一。这也是多年来民间常有自发组织的英语角冒出来的原因。

2012年4月,40多岁的市民吴裕凤在江东华侨城社区活动室组织了一个英语角,每周四晚上活动,至今已坚持6年多。

2014年9月,60多岁的市民蔡新华因儿子在新西兰,为了去看望儿子时能和当地人沟通,开始学英语,并在月湖公园的月园组建了一个英语角。如今,因活动场地改作他用,已停办。

还有一个英语角,组织者之一的刘泉是江苏镇江人。该英语角曾入驻鄞州区图书馆多年,后因图书馆场地装修,如今已一分为二,一个在鄞州南部商务区不定期举行活动,另一个在天一广场的星巴克咖啡馆,每周日晚上活动。

此外,宁波书城四楼有个英语演讲俱乐部,两周活动一次,对英语能力要求比较高;天宫庄园也有个英语角,每周日下午活动。

记者 俞素梅

第十一届 宁波网络文化节开幕

本报讯(记者 石承承 通讯员 曾斌)“朋友啊,慢慢走……”两句唱词一下把四明南词的美妙展现在大家眼前。渐行渐远的乡音如今正通过网络文创平台被记录、普及,做这件事的正是宁波本土的网信企业。

昨晚,由市委宣传部(市网信办)主办、市网络文化协会承办的第十一届宁波网络文化节在欧琳国际工业园开幕。本届网络文化节最大的亮点就是绿色网络文明进企业。

开幕式上,宁波自媒体联盟成员和欧琳集团将此前筹集到的5万元爱心款注入“绿色网络公益金”项目,这笔捐款将与后期活动捐赠的善款一起,在本届网络文化节闭幕式上捐赠给贫困山区的孩子。

在接下来的日子,本届网络文化节还将陆续推出城市表情包征集大赛、“明州论见”网络作品大赛、互联网年度创新总评榜等近30个精品网络活动。

中心城区667个小区 参与垃圾分类

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐)昨天,记者从市政府新闻办召开的宁波市推进生活垃圾分类工作新闻发布会获悉,截至目前,中心城区667个小区共39.75万户居民家庭参与了生活垃圾分类,分类覆盖面达82%,奉化区和各县(市)正在有序推进。“垃圾去哪儿了”公益环保项目获得2017年中国人居环境范例奖。

据宁波市生活垃圾分类管理中心副主任胡柳介绍,我市生活垃圾分类取得了不小成绩,海曙区生活垃圾焚烧发电厂于2017年8月全面运行,使中心城区总设计处理能力达到4950吨/日;餐厨垃圾处理厂已于今年6月21日试运行;大型生活垃圾分类转运站中,东钱湖已投用,海曙、镇海完成土建验收,鄞州基本完工,江北进展顺利。此外,我市率先实施居住小区投放设施改造,计划改造分类投放点位约4100个、新建改建分类垃圾房约250个。2017年完成垃圾点位3678个,新建改建垃圾房192座。

创业大赛移师北京

本报讯(记者 黄海涛)继徐州、合肥、成都、重庆之后,昨日下午,2018中国宁波青年大学生创业大赛来到创业项目及创业人群最多的北京。

作为全国两大科技创新中心之一,北京创业者的项目科技含量颇高,各类新技术、新经济形态丰富,AI、VR、3D、共享成为最耀眼的关键词。

最终,凭借实用、贴近生活、可迅速广泛落地运用的优势,清华大学博士李启章的“空气洗手”项目打动了各方评委,摘得冠军。亚军由连续创业者马军夺得,帮助他赢得胜利的是“万图拍”项目。季军则由来自台湾高雄的李承摘下,他带来的是VR婚礼定制平台项目。